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ΣΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΗ 

 
Α.1 κοπόσ του Ζργου 

Η βιομθχανικι περιοχι των Οινοφφτων – Σχθματαρίου υπάγεται διοικθτικά ςτο Διμο Τανάγρασ. Ρρόκειται 

για τθν πλζον οχλοφςα περιβαλλοντικά και άναρχθ πολεοδομικά, Άτυπθ Βιομθχανικι Συγκζντρωςθ τθσ 

Ελλθνικισ Επικράτειασ. Ταυτόχρονα όμωσ, αποτελεί ζναν από τουσ μεγαλφτερουσ μθτροπολιτικοφσ 

πόλουσ ανάπτυξθσ τθσ μεταποίθςθσ και τθσ επιχειρθματικότθτασ και κατ’ επζκταςθ τθσ απαςχόλθςθσ, ςε 

επίπεδο Εκνικοφ Χϊρου. 

Σφμφωνα με τα ςτοιχεία που ζχουν καταγραφεί διαχρονικά,  το πρόβλθμα τθσ βιομθχανικισ περιοχισ των 

Οινοφφτων προκαλεί άμεςεσ, ςθμαντικζσ και πολυποίκιλεσ αρνθτικζσ ςυνζπειεσ ςε πλικοσ τομζων, με 

κοινωνικζσ και αναπτυξιακζσ διαςτάςεισ. Ενδεικτικά μποροφν να αναφερκοφν οι τομείσ τθσ δθμόςιασ 

υγείασ, τθσ ςταδιακισ ςυρρίκνωςθσ τθσ πρωτογενοφσ παραγωγισ λόγω ζντονθσ δυςφιμθςθσ των τοπικϊν 

αγροτικϊν προϊόντων. Ομοίωσ μποροφν να αναφερκοφν και οι τομείσ τθσ αποεπζνδυςθσ και γενικότερα 

τθσ ςυρρίκνωςθσ τθσ τοπικισ οικονομίασ, με άμεςθ ςυνζπεια τθ μείωςθ των κζςεων εργαςίασ και τθν 

ζξαρςθ τθσ ανεργίασ, ιδίωσ των νζων. Οι ςυνζπειεσ αυτζσ εντάκθκαν ακόμθ περιςςότερο, ωσ αποτζλεςμα 

των διαδοχικϊν κρίςεων που ζπλθξαν τθ χϊρα τα τελευταία χρόνια, με αφετθρία τθν οικονομικι κρίςθ 

των μνθμονίων και τελευταία του κορωνοϊοφ. 

Ο  Διμοσ Τανάγρασ, όντασ ο άμεςοσ αποδζκτθσ των παραπάνω ςυνεπειϊν, ζχει αναπτφξει διαχρονικά 

ςθμαντικζσ προςπάκειεσ και ζχει αναλάβει και διαχειριςτεί ςθμαντικζσ πρωτοβουλίεσ είτε μόνοσ του είτε 

ςε ςυνεργαςία με επιςτθμονικοφσ και κοινωνικοφσ φορείσ, κακϊσ και με κρατικοφσ και διοικθτικοφσ 

παράγοντεσ, για τθν ανατροπι αυτισ τθσ κατάςταςθσ και τθν ανόρκωςθ τθσ τοπικισ οικονομίασ, ςε 

ςυνδυαςμό με τθν περιβαλλοντικι εξυγίανςθ τθσ Λεκάνθσ Απορροισ του Αςωποφ.  

Κορυφαία δράςθ του Διμου Τανάγρασ αποτελεί θ υπογραφι τθσ από 07/04/2016 «ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ 

ΡΟΘΕΣΕΩΝ ΣΥΝΕΓΑΣΙΑΣ για τθν ΑΝΑΡΤΥΞΗ – ΥΛΟΡΟΙΗΣΗ του ΕΡΙΧΕΙΗΜΑΤΙΚΟΥ ΡΑΚΟΥ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ 

ΟΙΝΟΦΥΤΩΝ», με τθν Ρεριφζρεια Στερεάσ Ελλάδασ, θ οποία ζλαβε χϊρα μετά τθν ολοκλιρωςθ των 

ςχετικϊν διαβουλεφςεων. Σκοπόσ τθσ εν λόγω Συμφωνίασ ιταν θ διατφπωςθ κοινϊν κζςεων, με 

προςανατολιςμό τθν ανάλθψθ πρωτοβουλιϊν και τθν υλοποίθςθ ενεργειϊν που κα είχαν ωσ αποτζλεςμα 

τθν εξυγίανςθ και οργάνωςθ τθσ βιομθχανικισ περιοχισ, ςε προβλεπτό χρόνο και με βαςικι αρχι, του εν 
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λόγω ςχεδιαςμοφ, τθν διαςφάλιςθ του δθμοςίου ςυμφζροντοσ και τθν υποςτιριξθ των ςυμφερόντων των 

πολιτϊν τθσ περιοχισ. 

Απόρροια τθσ παραπάνω δράςθσ είναι θ από 24/04/2017 τετραμερισ «Συμφωνία προκζςεων 

ςυνεργαςίασ για τθν ανάπτυξθ – υλοποίθςθ του Επιχειρθματικοφ Ράρκου Εξυγίανςθσ & Ανάπτυξθσ 

Οινοφφτων», θ οποία υπεγράφθ και με τθ ςυμμετοχι του Διμου Τανάγρασ. Είχε προθγθκεί θ ζκδοςθ τθσ 

απόφαςθσ 207/2015 του ΡΣ Στερεάσ Ελλάδασ, θ οποία ζκεςε τισ κεςμικζσ βάςεισ και κακόριςε τθ 

ςτρατθγικι για τθν υλοποίθςθ του Επιχειρθςιακοφ Σχεδιαςμοφ Εξυγίανςθσ τθσ βιομθχανικισ περιοχισ, ο 

οποίοσ είχε εκπονθκεί με ενεργό ςυμμετοχι και αποφαςιςτικι ςυμβολι του Διμου Τανάγρασ. 

Στο πλαίςιο τθσ παραπάνω τετραμεροφσ Συμφωνίασ, όλοι οι υπογράφοντεσ, μεταξφ αυτϊν και ο Διμοσ 

Τανάγρασ, ςυμφϊνθςαν να εργαςτοφν από κοινοφ με προβολι των κοινϊν επιδιϊξεων τουσ ςτο δθμόςιο 

χϊρο, με ςκοπό τθν επίτευξθ τθσ μζγιςτθσ δυνατισ ςφγκλιςθσ και ςυναίνεςθσ όλων των επιχειριςεων και 

όλων των πολιτϊν και των κοινωνικϊν οργανϊςεων και των κεςμϊν τθσ περιοχισ. Συναίνεςθσ που 

αποτελεί πρόκριμα και προχπόκεςθ για τθν επιτυχι εξζλιξθ και υλοποίθςθ του Επιχειρθματικοφ Ράρκου 

Εξυγίανςθσ και Ανάπτυξθσ Οινοφφτων. 

Τελικό αποτζλεςμα όλων των ενεργειϊν που ζχουν λάβει χϊρα  για τθν υλοποίθςθ του προγράμματοσ 

εξυγίανςθσ και τθν οργάνωςθ τθσ βιομθχανικισ περιοχισ Οινοφφτων, είναι θ ψιφιςθ του άρκ. 11 του 

Ν.4605/2019, με αντικείμενο τθ δθμιουργία ειδικοφ κεςμικοφ περιβάλλοντοσ και ειδικϊν τεχνικϊν και 

νομοκετικϊν προβλζψεων που αφοροφν μοναδικά και εξειδικευμζνα το υπό ςχεδιαςμό Επιχειρθματικό 

Ράρκο Εξυγίανςθσ. Πλεσ αυτζσ οι ειδικζσ τεχνικζσ και νομοκετικζσ προβλζψεισ επιβάλουν με τθ ςειρά τουσ 

τθν υποχρζωςθ οργάνωςθσ κι παρακολοφκθςθσ όλων των διεργαςιϊν που αναμζνεται  να ακολουκιςουν, 

προκειμζνου ο Διμοσ Τανάγρασ να αςκιςει επιτυχϊσ τισ αρμοδιότθτεσ του και να ανταποκρικεί ςτισ 

ευκφνεσ του, ςε όφελοσ των δθμοτϊν του και των πολιτϊν τθσ περιοχισ.  

Στο παρόντα χρόνο, ςτο πλαίςιο τθσ ωσ άνω νομοκετικισ ρφκμιςθσ, ζχει ιδθ δθμιουργθκεί θ ΕΑΝΕΡ 

Αςωποφ Οινοφφτων, ςτο ΔΣ τθσ οποίασ εκπροςωπείται ο Διμοσ Τανάγρασ δια του Διμαρχου του. Σε 

ςυνζχεια αυτοφ, ζχει προςλθφκεί χρθματοοικονομικόσ ςφμβουλοσ για τθν χρθματοοικονομικι ανάλυςθ 

και υποςτιριξθ τθσ επζνδυςθσ, ενϊ βρίςκεται ςε εξζλιξθ διαδικαςία πρόςλθψθσ τεχνικϊν ςυμβοφλων και 

μελετθτϊν των ζργων υποδομισ. 

Με βάςθ το χαρακτιρα του επενδυτικοφ ςχεδίου, το ςφνολο των αναγκϊν του (τεχνικζσ & οικονομικζσ 

μελζτεσ, ςυμβουλευτικζσ υπθρεςίεσ, καταςκευι ζργων υποδομισ κ.λπ.) επιβάλλεται να υλοποιθκοφν με 

αμιγι ιδιωτικοοικονομικά κριτιρια αξιολόγθςθσ ποιοτικϊν και οικονομικϊν προςφορϊν και παροχϊν. 

Ωςτόςο, κατά τισ δεςμεφςεισ που ζχουν αναλθφκεί από όλα τα εμπλεκόμενα μζρθ, χάριν του δθμοςίου 

ςυμφζροντοσ του ζργου, ζχει ςυμφωνθκεί να κεςπιςτοφν κανόνεσ κοινισ αποδοχισ που κα καταρτιςτοφν 

με τθ ςυμβολι όλων, δθλαδι και του Διμου Τανάγρασ, με ςκοπό τθν εξαςφάλιςθ κανόνων διαφάνειασ 

ςτθν υλοποίθςθ των αναγκαίων ενεργειϊν. 

Πλεσ οι ςχετικζσ πολιτικζσ, διοικθτικζσ και κεςμικζσ διεργαςίεσ, εξελίξεισ και ςυνκικεσ που ζχουν λάβει 

χϊρα, ζχουν ταυτόχρονα δθμιουργιςει ςειρά απαιτιςεων και κεςμικϊν υποχρεϊςεων του Διμου 

Τανάγρασ, ςτισ οποίεσ οφείλει να ανταποκρικεί, ςτο μζγιςτο δυνατό βακμό, για να καταςτεί δυνατι θ 

ολοκλιρωςθ των προςπακειϊν, ςε εφλογο χρόνο, ςε ςυνκικεσ αποτελεςματικισ ιδιωτικοοικονομικισ 

λειτουργίασ αλλά με υπζρτατθ αρχι τθν προςταςία του δθμοςίου ςυμφζροντοσ. 

Αξίηει δε να ςθμειωκεί ότι όλεσ οι ςχετικζσ ενζργειεσ και δραςτθριότθτεσ, που αναμζνεται να εξελιχκοφν, 

πζραν τθσ αυτοδιοικθτικισ και κοινωνικισ πτυχισ, ζχουν ζντονο επιςτθμονικό περιεχόμενο και 
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χαρακτιρα. Ωσ εκ τοφτου, θ επιτυχισ ανταπόκριςθ του Διμου ζχει ωσ προχπόκεςθ τθν φπαρξθ τθσ 

κατάλλθλθσ και εξειδικευμζνθσ τεχνικοοικονομικισ υποςτιριξθσ ςε όλα τα κζματα (τεχνικά, πολεοδομικά, 

οικονομικά, οργανωτικά, διοικθτικά κλπ) που ςχετίηονται άμεςα ι ζμμεςα με τθν ανάπτυξθ 

Επιχειρθματικϊν Ράρκων. Η εν λόγω τεχνικοοικονομικι υποςτιριξθ κα πρζπει να παραςχεκεί 

λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαιτερότθτεσ που υφίςτανται ςτθ βιομθχανικι περιοχι των Οινοφφτων και ςε 

κάκε περίπτωςθ το πλαίςιο των αναγκϊν και υποχρεϊςεων που καλείται να εκπλθρϊςει και να 

ανταποκρικεί ο Διμοσ Τανάγρασ, ςφμφωνα με τισ προθγθκείςεσ ςυμφωνίεσ και δεςμεφςεισ. 

Πλα τα παραπάνω, απαιτοφν τθ διεκπεραίωςθ ενεργειϊν που προχποκζτουν ςφνκετεσ και εξειδικευμζνεσ 

γνϊςεισ, οι οποίεσ δεν ανικουν ςτο γνωςτικό αντικείμενο των Υπθρεςιϊν του Διμου και επιβάλλουν τθν 

πρόςλθψθ Τεχνικοφ Συμβοφλου, με αντίςτοιχεσ γνϊςεισ και εμπειρίεσ, ειδικά ςε ότι αφορά ςτθν ανάπτυξθ 

Επιχειρθματικϊν Ράρκων και ςτθν εφαρμογι των διατάξεων του Ν.3982/2011.  

Η παρουςία του Τεχνικοφ Συμβοφλου κα ςυμβάλει ςτθν επίλυςθ προβλθμάτων όλων των κατθγοριϊν που 

ςχετίηονται με τθ φφςθ και το αντικείμενο του Επιχειρθματικοφ Ράρκου Εξυγίανςθσ και του τρόπου, με τον 

οποίο αυτό ςχεδιάηεται να υλοποιθκεί. Ο Διμοσ και οι Υπθρεςίεσ του κα μποροφν να ανταποκρικοφν ςτο 

μζγιςτο δυνατό βακμό χωρίσ κακυςτεριςεισ, με εξοικονόμθςθ πόρων και με επιςτθμονικι και 

τεχνολογικι αρτιότθτα, για το μζγεκοσ και τθν κοινωνικι ςπουδαιότθτα του ζργου. 

Εν κατακλείδι, ο Τεχνικόσ Σφμβουλοσ τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ, για όποιεσ ι όςεσ δραςτθριότθτεσ τυχόν 

ανακφψουν και του ανατεκοφν, κατά τθν πορεία υλοποίθςθσ του ζργου, κα μπορεί, ορίηοντασ τα 

κατάλλθλα ςτελζχθ γι’ αυτό, να ςυνδράμει αποφαςιςτικά ςτο ζργο τθσ Υπθρεςίασ και τθσ Δθμοτικισ 

Αρχισ, για τθν διεκπεραίωςθ και επίτευξθ των ςτόχων τουσ. Ζτςι θ παρουςία αυτοφ ςτθν ζδρα του Διμου 

και τθν περιοχι του ΕΡΕ και θ ςυνδρομι όλου του προςωπικοφ τθσ ομάδασ ζργου, είναι βζβαιο ότι κα 

αποδϊςει το επικυμθτό αποτζλεςμα, ιδίωσ όςον αφορά ςτθν ζγκαιρθ και ορκι ανταπόκριςθ του Διμου, 

ςτισ απαιτιςεισ που τον αφοροφν, που είναι και ο ςτόχοσ τθσ προκιρυξθσ, κατά τθν διάρκεια του μεγάλου 

ζργου τθσ εξυγίανςθσ τθσ βιομθχανικισ περιοχισ των Οινοφφτων. 

 

Α.2 Αντικείμενο & Περιγραφή Ζργου 

Σφμφωνα με τα προθγθκζντα, θ επιτυχισ υλοποίθςθ του ζργου και του ςκοποφ που ανωτζρω 

περιγράφεται ζχει ωσ προχπόκεςθ τθ δθμιουργία διακριτϊν υποχρεϊςεων και ςυνεπειϊν για το Διμο 

Τανάγρασ. Η επιτυχισ ανταπόκριςθ του ς’ αυτζσ, επιβάλλει τθν φπαρξθ μίασ ςτακερισ επιχειρθςιακισ 

δομισ, θ οποία με τθν υποςτιριξθ του Συμβοφλου που κα προςλθφκεί κα κλθκεί να ςυμβάλει, τεχνικά και 

οργανωτικά, και να υποςτθρίξει το πολιτικό ςχζδιο εξυγίανςθσ του Διμου, το οποίο οφτωσ ι άλλωσ ζχει 

εκπονθκεί και υλοποιείται από τθ Δθμοτικι Αρχι επιτυχϊσ και επί χρόνια, μεταςχθματίηοντασ το ςε ζνα 

άρτιο πρόγραμμα τεχνικοφ, οικονομικοφ και κοινωνικοφ ςχεδιαςμοφ.  

Ο Σφμβουλοσ που κα προςλθφκεί κα εξετάςει όλο το υλικό που ζχει παραχκεί για το ζργο, κα προβεί ςτισ 

κατάλλθλεσ αξιολογιςεισ και κα δθμιουργιςει, μαηί με τισ Υπθρεςίεσ και τθ Δθμοτικι Αρχι, τισ 

κατάλλθλεσ δομζσ και διεργαςίεσ για τθ ςτακερι υποςτιριξθ τουσ, με διαρκι παρακολοφκθςθ, 

ειςθγιςεισ, αναφορζσ, ςφνταξθ και υποβολι προτάςεων, αξιολόγθςθ τεχνικϊν και οικονομικϊν ςτοιχείων 

κ.λπ. Επιπλζον αυτϊν, ο Σφμβουλοσ κα παράςχει υπθρεςίεσ υποςτιριξθσ ςτθν παρουςία του Διμου τόςο 

ςε δθμόςιεσ αρχζσ, όςο και ςτθν ΕΑΝΕΡ και ςε κάκε είδουσ επιτροπζσ και ομάδεσ εργαςίασ που κα 

ςυςτακοφν για το Ράρκο Εξυγίανςθσ , με ςκοπό τθν επιμελι και αποτελεςματικι ςυμμετοχι του ς’ αυτζσ.  
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Το αντικείμενο του Τεχνικοφ Συμβοφλου αφορά ςτθν παροχι υπθρεςιϊν διαρκοφσ υποςτιριξθσ του 

Διμου (των υπθρεςιϊν και τθσ Δθμοτικισ Αρχισ) ενδεικτικά: 

 Για τθν παρακολοφκθςθ και αποφαςιςτικι ςυμβολι του Διμου ςε όλα τα ςτάδια ωρίμανςθσ και 

υλοποίθςθσ του επενδυτικοφ ςχεδίου, όπωσ ενδεικτικά λειτουργία ΕΑΝΕΡ, ΕΔΕΡ, Γνωμοδοτικι 

Επιτροπι, υλοποίθςθ απαιτιςεων κείμενθσ νομοκεςίασ, τρόποσ και μοντζλο πολεοδόμθςθσ και 

πράξθσ εφαρμογισ, φάςεισ και χρονοδιαγράμματα υλοποίθςθσ, χρθματοδοτικζσ πθγζσ, 

υλοποίθςθ προβλζψεων ΟΧΕ Αςωποφ κ.λπ. 

- Για τθν ουςιαςτικι ςυμμετοχι και υποςτιριξθ του Διμου ςτισ ανάγκεσ τθσ Γνωμοδοτικισ 

Επιτροπισ Ραρακολοφκθςθσ & Συμμόρφωςθσ (Compliance) του ζργου, και με τισ αρμοδιότθτεσ 

που προβλζπονται ςτθν υπ’ αρικ. 207/2015 απόφαςθ του ΡΣ. 

- Για τθν αποτελεςματικι ςυμβολι του Διμου: 

 ςτθ διαδικαςία εξαςφάλιςθσ τθσ μζγιςτθσ δυνατισ ςυμμετοχισ και τθσ μζγιςτθσ δυνατισ 

ςυναίνεςθσ ςτθ διαδικαςία υλοποίθςθσ του ΕΡΕ από τισ επιχειριςεισ και τουσ ιδιοκτιτεσ των 

οποίων τα οικόπεδα εντάςςονται ςε αυτό  

 ςτθ ςφγκλιςθ των απόψεων όλων των εμπλεκομζνων μερϊν και ςτθ διατφπωςθ αξόνων 

κοινισ αποδοχισ και ςχεδίου δράςθσ εφικτοφ και υλοποιιςιμου, για όλα τα κζματα που κα 

απαςχολιςουν το επενδυτικό ςχζδιο και απορρζουν από τισ αρμοδιότθτεσ του Διμου  

 ςε κζματα γενικότερου αναπτυξιακοφ χαρακτιρα που αφοροφν τόςο ςτθ λειτουργία του 

Επιχειρθματικοφ Ράρκου όςο και των επιχειριςεων που δραςτθριοποιοφνται εντόσ αυτοφ,  

κακ’ όλθ τθ διάρκεια του ζργου  

 ςτθ διαδικαςία προςδιοριςμοφ των υποχρεϊςεων των εγκατεςτθμζνων επιχειριςεων και των 

ιδιοκτθτϊν γθσ (ειςφορά ςε γθ και χριμα), με όρουσ ιςοδφναμουσ για όλα τα ακίνθτα που 

εντάςςονται ςτο Ράρκο, ανεξαρτιτωσ φφςθσ (αγροτικά, βιομθχανικά κλπ) και δθμιουργοφν 

πρόδθλο ςυμφζρον ςτουσ ιδιοκτιτεσ τουσ. 

- Γενικότερα, ο Τεχνικόσ Σφμβουλοσ: 

 κα υποςτθρίξει το Διμο, ςτθν εξζλιξθ και ορκι εφαρμογι τθσ ςχετικισ νομοκεςίασ για τθν 

αδειοδότθςθ τθσ επζνδυςθσ (Ν.3982/2011)  

 κα επεξεργαςτεί και κα διατυπϊνει προτάςεισ για τθν μζγιςτθ δυνατι βελτίωςθ των 

αποτελεςμάτων που κα προκφψουν μετά τθν υλοποίθςθ του ΕΡΕ, ειδικότερα ςτα πεδία 

τθσ απαςχόλθςθσ και τθσ ενίςχυςθσ τθσ τοπικισ οικονομίασ. 

- Ειδικότερα, το αντικείμενο του Τεχνικοφ Συμβοφλου είναι:  

 Η διάκεςθ επιςτθμονικοφ προςωπικοφ ϊςτε να διαςφαλιςτεί θ άριςτθ ανταπόκριςθ του 

Διμου ςτισ απαιτιςεισ που τον αφοροφν, ςτο πλαίςιο υλοποίθςθσ του ΕΡΕ Οινοφφτων 

  Η μεταφορά τεχνογνωςίασ προσ το προςωπικό τθσ Διεφκυνςθσ Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν του 

Διμου 

 Η προςφορά ςυγκεκριμζνων υπθρεςιϊν. Ειδικότερα, ενδεικτικά και όχι περιοριςτικά, ο 

Ανάδοχοσ κα παρζχει τισ παρακάτω υπθρεςίεσ:  
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o Υποβοθκά το Διμο για τθν ουςιαςτικι και αποτελεςματικι ςυμμετοχι του ςτισ 

διεργαςίεσ του Φορζα Υλοποίθςθσ (ΕΑΝΕΡ Οινοφφτων Αςωποφ), για τθν 

επιχειρθματικι ανάπτυξθ τθσ περιοχισ, ςτο πλαίςιο του δθμοςίου ςυμφζροντοσ 

o Υποβοθκά το Διμο και τθν Υπθρεςία ςτθν αξιολόγθςθ των διεργαςιϊν υλοποίθςθσ 

ερευνϊν, μελετϊν και επιςτθμονικϊν εργαςιϊν εκ μζρουσ τθσ ΕΑΝΕΡ 

o Υποςτθρίηει και ςυνδράμει τθν Υπθρεςία ςε όλα τα ςτάδια εκπόνθςθσ τεχνικϊν 

μελετϊν τθσ ΕΑΝΕΡ που αφοροφν ςτο ΕΡΕ Οινοφφτων, μεριμνά και ενεργεί για τθ 

διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ των ςυνταςςομζνων μελετϊν.  

o Κατά τθν πορεία υλοποίθςθσ του ζργου, διερευνά και επιςθμαίνει κζματα, τα οποία 

πρζπει να επιλυκοφν, προκειμζνου να αποφευχκοφν κακυςτεριςεισ που μποροφν να 

προβλεφκοφν και να αντιμετωπιςτοφν εγκαίρωσ. Πταν απαιτείται, καταρτίηει 

χρονοδιάγραμμα επίλυςθσ των ανωτζρω ςχετικϊν προβλθμάτων.  

o Μεριμνά και αξιολογεί κζματα επιχειρθςιακισ και οικονομικισ υφισ, όςον αφορά 

ςτθ ςκοπιμότθτα – βιωςιμότθτα οικονομικϊν ςχεδίων και επιλογϊν που ςχετίηονται 

με το ΕΡΕ Οινοφφτων, ανεξαρτιτωσ τθσ πθγισ προζλευςθσ τουσ 

o Μεριμνά για τθν ορκι εφαρμογι τθσ νομοκεςίασ κακ’ όλθ τθν πορεία υλοποίθςθσ 

των εργαςιϊν του ΕΡΕ Οινοφφτων, ιδίωσ ςε ότι αφορά ςτον τρόπο και τθν οργάνωςθ 

τθσ πολεοδόμθςθσ, λαμβάνοντασ υπόψθ και τισ κατευκφνςεισ που περιγράφονται ςε 

όλα τα κεςμικά κείμενα που αφοροφν ςτθν εξυγίανςθ τθσ ΛΑΡ Αςωποφ. 

o Συμμετζχει, εφόςον αυτό του ηθτθκεί, ςε ςυςκζψεισ, επαφζσ, ςυναντιςεισ με όλουσ 

τουσ λοιποφσ αρμόδιουσ εμπλεκόμενουσ, δθμόςιουσ και ιδιωτικοφσ, φορείσ για τθν 

ανάπτυξθ του ζργου 

o Διαμορφϊνει, εφόςον απαιτθκεί, θλεκτρονικό μθτρϊο παρακολοφκθςθσ του 

χρονικοφ και οικονομικοφ προγραμματιςμοφ, μζςω ειδικοφ λογιςμικοφ, όπωσ για 

παράδειγμα τα προγράμματα Primavera και MS Project.  

o Ελζγχει και αξιολογεί, εφόςον του ηθτθκεί από τθν Υπθρεςία, προτεινόμενεσ 

μελετθτικζσ λφςεισ που αφοροφν ςτα ζργα υποδομισ που ςχεδιάηονται να 

καταςκευαςτοφν ςτο ΕΡΕ Οινοφφτων.  

Σθμειϊνεται ότι όλεσ οι δαπάνεσ που ςυνεπάγονται οι ανωτζρω υποχρεϊςεισ, όπωσ και κάκε άλλθ 

υποχρζωςθ του Τεχνικοφ Συμβοφλου, θ οποία δεν αναφζρεται ρθτά, είναι όμωσ αναγκαία για να 

ανταποκρικεί πλιρωσ ςτο αντικείμενο τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ, ςυμπεριλαμβάνεται, ανθγμζνωσ, ςτισ 

τιμζσ μονάδοσ τθσ προςφοράσ του και ςυνεπϊσ, οι υποψιφιοι οι οποίοι κα ςυμμετάςχουν ςτο 

διαγωνιςμό τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ, οφείλουν τισ δαπάνεσ αυτζσ να τισ λάβουν υπόψθ κατά τθν 

κατάρτιςθ τθσ προςφοράσ των.  

Οι υπθρεςίεσ του Συμβοφλου κα περιγραφοφν αναλυτικά  ςτθ ςχετικι ςφμβαςθ που κα υπογραφεί για 

αυτό το ςκοπό, λαμβάνοντασ υπόψθ και τθν Τεχνικι Ρροςφορά του Αναδόχου. 

 
 
 



 

Σελίδα 7 

Α3. Απαιτοφμενο προςωπικό Σεχνικοφ υμβοφλου  

Το απαιτοφμενο προςωπικό, το οποίο κα χρθςιμοποιιςει ο Τεχνικόσ Σφμβουλοσ και ο χρόνοσ 

απαςχόλθςθσ του, για τθν υλοποίθςθ τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ, τα ελάχιςτα τυπικά προςόντα και θ 

ελάχιςτθ εμπειρία του, αναλφεται ςτον πίνακα που ακολουκεί και κατά περίπτωςθ εξειδικεφεται ςτο άρκ. 

2.2.6 τθσ Ρροκιρυξθσ.  

 
 

ΑΑ ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΡΟΩΠΙΚΟΤ ΑΠΑΧΟΛΗΗ (Α/Η) 

1 
ΥΡΕΥΘΥΝΟΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΓΟΥ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ με εμπειρία 
μεγαλφτερθ των 20 ετϊν 

66 

2 ΡΟΛΕΟΔΟΜΟΣ ΧΩΟΤΑΚΤΗΣ με εμπειρία από 10 ζωσ 20 ζτθ 

110 

3 

Μθχανικόσ ι άλλοσ Επιςτιμονασ, Σφμβουλοσ ςε κζματα 
ΕΡΙΧΕΙΗΣΙΑΚΗΣ ΕΕΥΝΑΣ - ΜΕΛΕΤΕΣ ΣΚΟΡΙΜΟΤΗΤΑΣ, 
ΔΙΑΧΕΙΙΣΗΣ ΣΥΓΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΓΩΝ με εμπειρία 
από 10 ζωσ 20 ζτθ 

92 

4 ΡΕΙΒΑΝΤΟΛΟΓΟΣ με εμπειρία από 10 ζωσ 20 ζτθ 
88 

5 
Μθχανικόσ ι άλλοσ Επιςτιμονασ, Σφμβουλοσ ςε κζματα 
ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ επί κεμάτων κοινωνικοφ & περιβαλλοντικοφ 
ενδιαφζροντοσ με εμπειρία από 10 ζωσ 20 ζτθ 

110 

6 ΔΙΚΗΓΟΟΣ με εμπειρία από 10 ζωσ 20 ζτθ 
55 

Οι αναφερόμενεσ ςτον πίνακα, ανά κατθγορία προςωπικοφ ανκρωποθμζρεσ, είναι ενδεικτικζσ για τισ 

ανάγκεσ του διαγωνιςμοφ και ςφμφωνα με τθν εκτίμθςθ τθσ Υπθρεςίασ. Πμωσ δεν είναι δεςμευτικζσ για 

τθν Υπθρεςία. Οι ποςότθτεσ αυτζσ είναι δυνατόν να αλλάηουν κατά τθν πορεία υλοποίθςθσ των εργαςιϊν 

του Συμβοφλου, ςφμφωνα με τισ πραγματικζσ εξελίξεισ και ανάγκεσ του ζργου. Σε κάκε περίπτωςθ όμωσ 

κα υπάρχει μια ορκολογικι χριςθ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του Τεχνικοφ Συμβοφλου αναλογικά με τισ 

προεκτιμϊμενεσ ανκρωποθμζρεσ ανά κατθγορία ςτελζχουσ. Για τον υπολογιςμό των αμοιβϊν του 

Τεχνικοφ Συμβοφλου, κεωρείται ότι ο μινασ περιλαμβάνει είκοςι δφο (22) εργάςιμεσ θμζρεσ, αςχζτωσ του 

πραγματικοφ αρικμοφ εργαςίμων θμερϊν (Ν.4412/2016 άρκρο 187 παράγραφοσ 4).  

  

Α.4 Χρονοδιάγραμμα και Παραδοτζα του Ζργου 

Η ςυνολικι διάρκεια του ζργου είναι τρία (3) ζτθ από τθν θμερομθνία υπογραφισ τθσ ςφμβαςθσ. 

Ραραδοτζα του Ζργου είναι: 

 Παραδοτζο 1i (Π1i): Τακτικζσ Τυπικζσ Διμθνιαίεσ Αναφορζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ ςυμβατικισ 

περιόδου (ςυμπεριλαμβάνεται το ςφνολο των υπομνθμάτων, ειςθγιςεων, προτάςεων κλπ που ζχουν 

προθγθκεί κακϊσ και προγραμματιςμόσ επιγενόμενων ενεργειϊν για το επόμενο δίμθνο) 

 Παραδοτζο 2i (Π2i): Ζκτακτεσ Τυπικζσ Αναφορζσ οςάκισ παραςτεί ανάγκθ (ςυμπεριλαμβάνονται 

τυχόν υπομνιματα, ειςθγιςεισ, προτάςεισ κλπ  για το περιςτατικό που προκάλεςε τθν ςφνταξθ και 

υποβολι ζκτακτθσ τυπικισ αναφοράσ)  
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 Παραδοτζο 3i (Π3i): Ανακεφαλαιωτικι Ζκκεςθ επιςκόπθςθσ με τθν λιξθ τθσ ςφμβαςθσ 

 

Β.1 Χρηματοδότηςη  

Η χρθματοδότθςθ τθσ ςφμβαςθσ αναφζρεται ςτθν παρ. 1.2 τθσ εν λόγω διακιρυξθσ. 

 

Β.2 Προεκτίμηςη Αμοιβήσ  

Κατ’ εφαρμογι των διατάξεων τθσ παραγράφου 8 του άρκρου 53 του Ν. 4412/2016, οι ενιαίεσ τιμζσ των 

προεκτιμϊμενων αμοιβϊν μελετϊν που ακολουκοφν ανά μονάδα φυςικοφ αντικειμζνου και κατθγορία 

ζργου και οι ενιαίεσ τιμζσ προεκτιμϊμενων αμοιβϊν υπθρεςιϊν είτε ανά μονάδα φυςικοφ αντικειμζνου 

και κατθγορία ζργου είτε ανά μονάδα χρόνου απαςχόλθςθσ, υπολογίηονται από τθν ςχζςθ :  

Α = (τκ) * Σ(Φ) [€] , όπου :  

(τκ): για τισ αμοιβζσ του ζτουσ 2020 ο ςυντελεςτισ (τκ) ζχει τιμι (τκ) = 1,227 και Σ(Φ): θ ενιαία τιμι τθσ 

προεκτιμοφμενθσ αμοιβισ όπωσ κακορίηεται ανά είδοσ και κατθγορία ζργου ςτα αντίςτοιχα άρκρα του 

Κανονιςμοφ Ρροεκτιμϊμενων Αμοιβϊν (αρ. απόφαςθσ ΔΝΣγ/32129/ΦΝ466/Υπουργείο Υποδομϊν και 

Μεταφορϊν (ΦΕΚ 2519/20-7-2017 Β’) για κάκε κατθγορία μελζτθσ ςυναρτοφμενθ με τθν φυςικι 

ποςότθτα κάκε αντικειμζνου.  

Στισ περιπτϊςεισ που θ εργαςία δεν προβλζπεται από τον εν λόγω Κανονιςμό, θ αμοιβι αυτισ 

υπολογίηεται με τθν εκτίμθςθ του χρόνου απαςχόλθςθσ, ανά μονάδα χρόνου απαςχόλθςθσ.  

Για τθν εκτίμθςθ του κόςτουσ ολοκλιρωςθσ των εργαςιϊν τθσ ςφμβαςθσ, χρθςιμοποιικθκαν οι διατάξεισ 

τθσ παραγράφου 8 του άρκρου 53 του Ν. 4412/16, και τθσ απόφαςθ Υπουργείου Υποδομϊν και 

Μεταφορϊν ΔΝΣγ/32129/ΦΝ/20-07-2017 (ΦΕΚ 2519Α), ςχετικζσ με τισ ενιαίεσ τιμζσ των προεκτιμϊμενων 

αμοιβϊν μελετϊν που ακολουκοφν τθν μονάδα χρόνου απαςχόλθςθσ, κακόςον ςτθν παροφςα περίπτωςθ 

θ εργαςία δεν προβλζπεται από τον εν λόγω Κανονιςμό, οπότε θ αμοιβι αυτισ υπολογίηεται με τθν 

εκτίμθςθ του χρόνου απαςχόλθςθσ, ανά μονάδα χρόνου απαςχόλθςθσ και φαίνεται αναλυτικά ςτο πίνακα 

που ακολουκεί.  

Στθν παραπάνω αμοιβι Α περιλαμβάνεται θ υποβολι των παραδοτζων όπωσ περιγράφεται παραπάνω, ςε 

ψθφιακά αρχεία κακϊσ και ςε ζντυπθ μορφι.  

Ριο αναλυτικά χρθςιμοποιείται το ακόλουκο άρκρο προεκτιμϊμενων αμοιβϊν (αρ. απόφαςθσ 

ΔΝΣγ/32129/ΦΝ466/Υπουργείο Υποδομϊν και Μεταφορϊν (ΦΕΚ 2519/20-7-2017 Β’):  

Β.2.1 Άρθρο ΓΕΝ.4 Αμοιβή μηχανικών ή άλλων επιςτημόνων ανάλογα με τον χρόνο απαςχόληςησ  

Η προεκτιμϊμενθ αμοιβι ςε Ευρϊ για τθν παροχι ανεξάρτθτων υπθρεςιϊν μθχανικοφ ι άλλου 

επιςτιμονα που δεν αφοροφν ςτθν εκπόνθςθ μελζτθσ αμειβόμενθσ βάςει ειδικϊν προβλζψεων του 

παρόντοσ, υπολογίηεται ανάλογα με το χρόνο απαςχόλθςθσ ανά θμζρα ι κλάςμα θμζρασ ωσ εξισ:  

α-Για επιςτιμονα εμπειρίασ μζχρι 10 ζτθ: 300*τκ  

β-Για επιςτιμονα εμπειρίασ από 10 ζωσ 20 ζτθ: 450*τκ  

γ-Για επιςτιμονα εμπειρίασ μεγαλφτερθσ των 20 ετϊν: 600*τκ,  

όπου τκ είναι ο ςυντελεςτισ του άρκρου ΓΕΝ 3.  
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1. Οι αποηθμιϊςεισ τθσ παραγράφου 1 νοοφνται για απαςχόλθςθ εντόσ ι εκτόσ ζδρασ (ςτο εςωτερικό) 

περιςςότερων τθσ μιασ θμερϊν, ι ςε περίπτωςθ μίασ μόνο θμζρασ για απαςχόλθςθ πζντε (5) 

τουλάχιςτον ωρϊν. Για απαςχόλθςθ μικρότερθ των 5 ωρϊν, θ ωριαία απαςχόλθςθ ορίηεται ίςθ προσ 

το 0,20 των παραπάνω θμεριςιων αποηθμιϊςεων με ελάχιςτθ αμοιβι όχι μικρότερθ των 150*τκ. Στθν 

ανωτζρω αμοιβι νοείται ότι περιλαμβάνεται το ςφνολο των άμεςων και ζμμεςων, γενικϊν και ειδικϊν 

υποςτθρικτικϊν και λειτουργικϊν δαπανϊν του.  

2. Η αποηθμίωςθ ανκρωπομινα νοείται ωσ αποηθμίωςθ 22 ανκρωποθμερϊν. 

 

 

Σχθματάρι 03-12-2020 

3.  

θ Συντάξαςα Ο προϊςτάμενοσ Δ/νςθσ 

 

Δζςποινα Καραμουηά 

Αρχιτζκτων Μθχανικόσ 

 

Δθμιτρθσ Γκίκασ 

Τοπογράφοσ Μθχανικόσ ΤΕ 

 

 

 



 

Β.2.2. Προεκτίμηση Αμοιβής Έργοσ 

Σφμφωνα με τα προθγθκζντα, το ςυνολικό κόςτοσ τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ είναι: 

 
Παροχή Τπηρεςιών Σεχνικοφ υμβοφλου για την υποςτήριξη του Δήμου Σανάγρασ ςτην υλοποίηςη του ΕΠΕ Οινοφφτων 

ΑΑ 
ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΡΟΩΠΙΚΟΤ 

ΑΡΘΡΟ 
ΣΙΜΟΛΟΓΙΟΤ 

ΜΗΝΕ ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΣΡΗΗ 

ΠΟΟΣΗΣΑ 
ΣΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΑ 
ΕΚΣΙΜΩΜΕΝΗ 

ΔΑΠΑΝΗ 

1 
ΥΡΕΥΘΥΝΟΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΓΟΥ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ με 
εμπειρία μεγαλφτερθ των 20 ετϊν 

Α1 
 

3,00 Α/Η 66 736,20 48.589,20 

2 
ΡΟΛΕΟΔΟΜΟΣ ΧΩΟΤΑΚΤΗΣ με εμπειρία από 10 ζωσ 20 
ζτθ 

Α2 
5,00 

Α/Η 110 552,15 60.736,50 

3 

Μθχανικόσ ι άλλοσ Επιςτιμονασ, Σφμβουλοσ ςε κζματα 
ΕΡΙΧΕΙΗΣΙΑΚΗΣ ΕΕΥΝΑΣ - ΜΕΛΕΤΕΣ ΣΚΟΡΙΜΟΤΗΤΑΣ, 
ΔΙΑΧΕΙΙΣΗΣ ΣΥΓΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΓΩΝ με 
εμπειρία από 10 ζωσ 20 ζτθ 

Α3 

 
4,18 

Α/Η 92 552,15 50.797,80 

4 ΡΕΙΒΑΝΤΟΛΟΓΟΣ με εμπειρία από 10 ζωσ 20 ζτθ Α4 
4,00 

Α/Η 88 552,15 48.589,20 

5 

Μθχανικόσ ι άλλοσ Επιςτιμονασ, Σφμβουλοσ ςε κζματα 
ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ επί κεμάτων κοινωνικοφ & 
περιβαλλοντικοφ ενδιαφζροντοσ με εμπειρία από 10 ζωσ 
20 ζτθ 

Α5 

 
5,00 

Α/Η 110 552,15 60.736,50 

6 ΔΙΚΗΓΟΟΣ με εμπειρία από 10 ζωσ 20 ζτθ Α6 
2,50 

Α/Η 55 552,15 30.368,28 

 ΠΡΟΤΠΟΛΟΓΙΜΟ ΜΕΛΕΣΗ ΣΗ ΤΠΗΡΕΙΑ 299.817,45 

 Ρροςτίκεται ΦΡΑ 24% 71.956,19 

 ΤΝΟΛΙΚΑ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΙΣΩΗ 371.773,64 

Σχθματάρι 03-12-2020 

θ Συντάξαςα Ο προϊςτάμενοσ Δ/νςθσ 

Δζςποινα Καραμουηά 

Αρχιτζκτων Μθχανικόσ 

 

Δθμιτρθσ Γκίκασ 

Τοπογράφοσ Μθχανικόσ ΤΕ 
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